



Συνέντευξη στην εφημερίδα "Θεσσαλία"

---

Συνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στην εφημερίδα "Θεσσαλία" και τον Σωτήρη Λέτσιο

---

**Συνεχίζει η ελληνική οικονομία να βρίσκεται σε κρίσιμο στάδιο. Διάχυτη είναι η αίσθηση ότι εάν δεν αποδώσουν τα ήδη υπάρχοντα μέτρα θα υποχρεωθούμε από την Ε.Ε στη λήψη και άλλων σκληρότερων από τα σημερινά...**

Η χώρα μας περνά τη μεγαλύτερη οικονομική κρίση μετά τη μεταπολίτευση. Πρώτο μέλημα της κυβέρνησης του Πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου, είναι να σωθεί η οικονομία και να διατηρηθεί η εθνική συνοχή. Δίνουμε μάχη για να κερδηθεί ένας εθνικός στόχος και να ανακτήσουμε την αξιοπιστία μας. Τα μέτρα τα οποία ελήφθησαν είναι αρκετά και θα αποδώσουν. Είναι αλήθεια ότι πέφτουν βαριά στις πλάτες των ελλήνων πολιτών αλλά είμαι σίγουρος ότι οι ίδιοι συναισθάνονται τη δυσχερή θέση που βρίσκεται η πατρίδα. Όλοι πρέπει να συνεισφέρουν με δικαιοσύνη και διαφάνεια σ' αυτή τη προσπάθεια.

**Μεγάλο μέρος της κοινωνίας δυσανασχετεί από τα υφιστάμενα μέτρα, θεωρεί ότι συρρικνώνεται δραματικά το εισόδημά της. Όπως και ότι σε αυτή την περίπτωση θα κληθούν πάλι να πληρώσουν οι οικονομικά ασθενέστεροι...**

Λογικό είναι γιατί πραγματικά οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, πάντα συνεπείς στις φορολογικές τους υποχρεώσεις, ζητούν να επιμεριστούν τα βάρη και σε 'κείνους που χρόνια τώρα ποιούν την νήσσαν. Και αυτός είναι ο στόχος, να πληρώσουν όλοι και κυρίως αυτοί που φοροδιαφεύγουν. Το φορολογικό νομοσχέδιο που συζητείται αυτές της μέρες στη βουλή είναι το πρώτο βήμα για να αρθούν αδικίες και να αποκατασταθεί φορολογική δικαιοσύνη. Δύσκολη προσπάθεια αλλά πιστεύω ότι θα αποδώσει.

**Τα πρόσφατα μέτρα είναι εχθρικά ως προς την ιδεολογία και**



## **τις πολιτικές αξίες που εκπροσωπεί ιστορικά το ΠΑΣΟΚ;**

Καμία προοδευτική κυβέρνηση δεν θα ήθελε να βρεθεί σ' αυτή τη δύσκολη κατάσταση, τη στιγμή μάλιστα που δεν έχει καμία ευθύνη γι' αυτό που συνέβη στη χώρα. Δυστυχώς δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Σας επαναλαμβάνω η Ελλάδα βρίσκεται οικονομικά σε έκτακτη ανάγκη και αυτό προέχει κάθε άλλου. Όλοι το είδαμε, όλοι το ξέρουμε, όλοι θα βοηθήσουμε για να υπάρχει αύριο για τη χώρα.

## **Κρίνετε τελικά επιτυχημένο το ταξίδι του πρωθυπουργού στις ΗΠΑ;**

Ο Πρωθυπουργός καταβάλλει μια τεράστια προσπάθεια σε ολόκληρο τον κόσμο για τη σωτηρία της χώρας. Η πρόσφατη επίσκεψη στις Η.Π.Α. αλλά και οι επισκέψεις του στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε ολόκληρο τον κόσμο, απέδωσαν και εκτιμήθηκαν και από τους ξένους ηγέτες και τη διεθνή κοινή γνώμη. Η Ελλάδα βρίσκεται ξανά στο προσκήνιο με θετικό τρόπο και της αναγνωρίζεται η μεγάλη προσπάθεια που κάνει για να σταθεί στα πόδια της αξιοπιστα. Συνομιλεί έχοντας σταθερή κατεύθυνση και προσανατολισμό την υπεράσπιση των συμφερόντων της με ξεκάθαρο λόγο και συγκεκριμένη στρατηγική. Αυτό φάνηκε τόσο στη συνάντηση με τον Πρόεδρο των Η.Π.Α. Μπάρακ Ομπάμα, όσο και στις συναντήσεις με τους Ευρωπαίους ηγέτες που πρόσφατα συνάντησε. Τα αποτελέσματα κατά γενική ομολογία είναι θετικά.

## **Η ανακοίνωση του σχεδίου στήριξης της ελληνικής οικονομίας πιστεύετε ότι συνιστά μια μεγάλη επιτυχία της ελληνικής κυβέρνησης; Από εδώ και πέρα ποιες κινήσεις θα πρέπει να γίνουν έτσι ώστε να ενεργοποιηθεί αυτό το σχέδιο στήριξης;**

Σίγουρα η τελική απόφαση που πάρθηκε στη σύνοδο κορυφής είναι πολύ ικανοποιητική και η συμφωνία στην οποία κατέληξαν οι Ευρωπαίοι ηγέτες κατοχυρώνει τη σταθερότητα της ευρωζώνης. Είναι μια επιτυχία για την ίδια την Ευρώπη, τη συνοχή της, αλλά και για την Ελλάδα που βρέθηκε στο στόχαστρο των κερδοσκόπων και ταλαιπωρήθηκε όλο αυτό το διάστημα. Ο Πρωθυπουργός έδωσε μια έντιμη μάχη μέσα σε πραγματικά αντίξοες συνθήκες και



αντικρουόμενα συμφέροντα, έχοντας όμως τη συμπαράσταση των Ελλήνων πολιτών τελικά κατάφερε να ξεπεράσει όλα εκείνα τα προβλήματα που έθεταν εν κινδύνω την οικονομία της χώρας. Από εδώ και πέρα δουλειά και μεγάλη προσπάθεια για ένα νέο ξεκίνημα μέσα σ' αυτές τις δύσκολες πραγματικά στιγμές για το "νοικοκύρεμα" της χώρας, στην κατεύθυνση της ανάπτυξης που θα δώσει τη δυνατότητα να νοιώσουν οι πολίτες πιο αισιόδοξοι και πιο δυνατοί για το μέλλον.

## **Η αντιμετώπιση της σημερινής κρίσης μπορεί να αποτελέσει την αφορμή ώστε να υλοποιηθεί ένα σχέδιο για την δημιουργία μιας πραγματικής οικονομικής κυβέρνησης στην Ε.Ε;**

Η σημερινή κρίση μπορεί να γίνει η ευκαιρία για μια νέα πορεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι αρχές της αλληλεγγύης και της συνεργασίας να αποτελέσουν τη πραγματική βάση πάνω στην οποία θα στηριχθεί η Ευρώπη. Είναι γεγονός ότι σήμερα στο παγκόσμιο περιβάλλον υπάρχουν νέα δεδομένα, μην ξεχνάμε ότι η κρίση ξεκίνησε πέραν του Ατλαντικού κι ήρθε στην Ευρώπη και όλοι ζουν σήμερα μια πρωτόγνωρη εμπειρία. Οι ηγέτες της Ευρώπης οφείλουν με σταθερό και αποτελεσματικό τρόπο να διαφυλάξουν την Ευρωπαϊκή προοπτική έξω από ανταγωνισμούς. Το στοίχημα πρέπει να κερδηθεί και γι' αυτό όσα προβλήματα ανακύπτουν στη Ευρωπαϊκή οικογένεια εκεί πρέπει να λύνονται και εκεί να σφυρηλατείται η ενότητα και η αλληλεγγύη.

---

Πηγή: [http://hitiris.eu/downloads/stories/TH\\_archive0141\\_stories1379337480.pdf](http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0141_stories1379337480.pdf)

Δημιουργία αρχείου: 16-09-2013 16:18

---